

2025年5月26日

星期一

农历乙巳年四月廿九

今日4版 总7059期



海安日报



悦海安



海安发布



1版

海安日报云报:www.haribao.cn

投稿邮箱:haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

数据跃动见证江苏经济多维突破的强大韧性——

五百个省重大项目完成投资2319亿元

奋进强国路 阔步新征程

数字物流促货运流量日增2.1万辆次

“您关注的货主有新货源发布：南京浦口至六安金安，车型要求6.8米高栏货车，载货量9.5吨……”上午9时，货车司机王宇点开运满满平台，立即收到这样一条订单提醒。此时南京市江宁区发往全国的货源超千单，最远为新疆霍尔果斯的汽车零配件运输订单。

走进江苏满运软件科技有限公司一楼

企业展厅，硕大的“智慧物流大脑”屏幕上，实时跳动的数据清晰显示：业务覆盖线路11万条、业务覆盖城市330个、年度活跃司机418万人、月度活跃货主276万人……公司联合创始人马桂珍介绍，依托数字货运平台“分钟级匹配”技术，订单从发出到推送给司机仅需1分钟。以南京至重庆运输路线为例，系统按货物特性和司机偏好精准匹配，先筛选方圆100公里内有意向该路线的司机，再比对车辆信息，结合空驶距离与运输偏好精细匹配，提高物流运输效率。如皋市华纺织有限公司通过运满满平台叫车，每车物流成本节省5%，一年省下20多万元。一季度，运满满平台履约订单数同比增长22.6%，发货货主月活用户数同比增长28.8%，江苏货运吨数高于全国平均水平。

1—4月，全省高速公路出口日均货车流量较一季度增长2.1万辆次。滚滚车轮间，满载的不仅是货物，更是江苏经济的澎湃活力。这一数据印证着企业开足马力生产的火热图景，见证着市场交易的繁荣盛景，更彰显出各界对高质量发展的坚定信心。在车轮滚滚中，江苏正以昂扬之姿，驶向充满希望的未来。

大货车是物流运输主力，其在高速路网的活跃度，直观体现商品交换规模与速度。清晨6时30分，沪宁高速陆家收费站已车流如织。作为沪宁高速与京沪高速共线段的关键枢纽，这里4月货车流量较一季度月均增长约21.06%。“经济好不好，看看公路上有多少大货车就知道了。”跑了15年的货车司机刘永振深有感触，他常年往返于常州与浙江嘉兴，**【下转2版】**

市政协主席会议视察“和美乡村建设”成果

本报讯（记者 苏丹）5月23日，市政协主席会议视察“和美乡村建设”成果。市政协主席、党组书记李春旺，市委副书记、政法委书记严长江，市政协副主席丁兴育、陈锦璜、张羽翼、钱义华，市政协党组成员永峰，市政协副主席章晓丽，市政协党组成员、秘书长顾维斌参加活动。

在孙庄街道韩庄村，视察组认真听取了该村关于特色产业发展和乡村旅游建设的情况汇报，实地参观了莲藕种植园，详细了解了莲藕产业的种植规模、经济效益及带动村民增收等情况。随后，视察组前往雅周镇何垛村，参观了该村农产品仓储服务中心、南通科腾生物科技有限公司和蓝莓种植园，深入了解了该村产业化发展模式、农产品销售渠道拓展以及农业龙头企业带动村民就业增收的具体成效。在曲塘镇大陈庄村，视察组详细了解了该村人居环境整治成果和特色产业发展情况，对村容村貌提升和产业融合发展取得的成效给予了充分肯定。

视察组强调，要立足本地资源，抢抓机遇，因地制宜发展特色产业。要发挥龙头企业的示范引领作用，夯实产业振兴基础，完善服务和配套，有力促进农业高质高效、农民富裕富足。要聚焦道路改造、美化亮化等民生工程，不断提升村庄环境，提高村民幸福感。



近年来，我市依托特色产业和种业基础，扶优做强种业企业走好做强“芯”之路，以种业振兴推动现代农业提质增效。图为在位于雅周现代农业园的组培育种科研中心内，工作人员在无菌圆瓶里培育蝴蝶兰苗。
顾华夏 摄

智能科技赋能非遗技艺 海安扎染创新成果亮相深圳文博会

■记者 贺明慧

民营之星

首条非遗扎染智能机器人生产线，堪称传统工艺与现代科技完美融合的典范。

“传统扎染就像一位神秘的艺术家，老师傅们凭借独特的手感创造出不可复制的艺术效果，赋予每件作品独一无二的灵魂。”江苏省工艺美术大师、江苏华艺集团艺术总监顾鸣这样形容。然而，受制于手工生产的效率，长期以来，这份艺术之美难以大规模走进寻常百姓家。如今，经过3年的研发攻关，国内首条非遗扎染智能机器人生产线应运而生，成功破解了这一难题。

步入江苏展区，一幅流动的江南美学画卷徐徐展开。水墨画的诗意图在丝巾上晕染流淌，青花瓷的典雅纹样在玩偶上生动呈现，一件件充满东方韵味的文创产品，引得参观者纷纷在华艺集团的展台前驻足欣赏。而这些精美绝伦的艺术品，均出自国内



既保留了作品的个性与温度，又将整体生产效率提升了6倍，使蕴含传统工艺之美的扎染作品得以更广泛地走进大众生活。此外，智能生产线还大幅降低了染料损耗和污水排放量，真正将绿色生产理念融入非遗技艺的创新发展中。**【下转2版】**

**今日看点****只属于杨弋枢的《内沙》****>>>详见4版**